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ХОДАТАЙСТВО

о продлении сроков представления запрошенных документов

ООО «Компания» 3 ноября 2009 года получило требование № 13569 от 31.10.09 о представлении документов, подтверждающих право на льготу по налогу на имущество, которая отражена в налоговом расчете за полугодие 2009 года. Согласно требованию, документы необходимо представить не позднее 18 ноября 2009 года.

Однако в настоящее время главный бухгалтер компании находится в командировке в г. Владивостоке. Срок командировки – до 19 ноября 2009 года. Заместитель главного бухгалтера, в должностные обязанности которого входит составление и представление в инспекцию налоговой отчетности, сейчас находится в очередном отпуске до 25 ноября 2009 года. Другие сотрудники бухгалтерии не владеют необходимыми сведениями, чтобы подготовить комплект запрашиваемых документов в срок, установленный в требовании. 
На основании пункта 3 статьи 93 Налогового кодекса просим продлить срок подготовки документов, подтверждающих право на налоговые льготы по налогу на имущество. Все запрашиваемые документы обязуемся представить не позднее 20 ноября 2009 года.

Приложения: 
1. Копия приказа о направлении в командировку главного бухгалтера Курковой В.А. на 1 листе.

2. Копия приказа о предоставлении отпуска заместителю главного бухгалтера Сомовой Н.А. на 1 листе.

3. Копия должностной инструкции заместителю главного бухгалтера Сомовой Н.А. на 3 листах.
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